

ARADUL CULTURAL

Activitatea extrașcolară din comuna Pâncota jud. Arad Deschiderea școlii țărănești din această comună

Pentru a se da dezvoltare cât mai mare tuturor activităților din comune rurale și pentru a se putea face o operă socială care să aibă un succes moral multumitor din toate punctele de vedere, s'a luat frumoasă inițiativă de a se înființa în fiecare comună o serie de școli țărănești, menite a completa cunoștințele țărănilor din comunele rurale, bărbați și femei, tineri și tinere.

Deschiderea acestei școli țărănești din comuna Pâncota s'a făcut într-un cadru deosebit, participând autoritățile din comună, având în frunte pe d. Prim-prefect P. Ștefan Coriolan din Șiria jud. Arad.

Din numeroasa asistență primăremărcarea următoarele persoane: Prim-prefect Coriolan Ștefan, d. dr. medic de circumscripție Emil Kădușescu, d. Musca Maximilian director școlar, d. Filimon Gheorghe primarul comunei, d. Pop Augustin inv., d-na Stela Furtuneșcu conducătoarea școlii de copii mici, d-ra Sylvia Bicsa conducătoarea de grădiniță de copii mici, d-ra Ana Bărboteș inv., d-ra Livia Iercoșan, d-na Angela Buda soția notarului, d-na Aurelia Găgășă, de față fiind toate elevele cursului.

Deschiderea școlii s'a făcut prin oficierea unui serviciu divin, făcut de către preoții locali Pr. Romul S. Mieluția și Theriș Iercoșan, conducerea școlii avându-o d-na Ana Bandra, o eminentă învățătoare, care după terminarea serviciului divin a făcut prima lecție de probă cu elevele în fața întregii asistențe.

La sfârșitul manifestației s'a servit o agapă comună, care s'a terminat într-o atmosferă de bună prietenie, fapt caracteristic pentru o comună, mai cu

seama la granița de Vespe a țării.

Dorim noii școli țărănești din această comună prosperitate și spor la muncă, pentru ca fiecele neamului nostru să fie în dreptate către un viitor mai bun și să fiapte de a fi mame, într'un viitor apropiat.

I. P. D.

Comercianți de elită din orașul Arad Câteva exemple edificatoare

Ne-am ocupat aici în dese rânduri despre felul cum se dezvoltă în localitatea noastră comerțul românesc sub toate aspectele lui și am arătat, pe cât ne-a stat în putință să și verificăm la fața locului, cum anumiți oameni, astăzi de meserie și bine introdși în tărnicie negustoriei, fac treabă bună, fac cum s'ar spune în limbaj profesionist, comerț în toată regula, dând dovadă de abilitate calități și de ținută corect negustorească. Dealfel și alte tagme din orașul nostru, spre cinstea lor să fie spus, fac același lucru, fapt care merită să fie amintit și care este necesar să fie relevat și prețuit așa cum se cuvine.

Vom trece aici în revistă câteva întreprinderi din orașul nostru, despre care până în prezent nu ne-am ocupat, dar care fără îndoială că merită încredințarea noastră la zi, nu cu scop de reclamă, căci de această natură nevoie, ci pentru a fi evidențiate, căci fac parte dintre cele mai bune întreprinderi din orașul nostru.

Vom lua astăzi în revistă între comercianți din localitate întreprinderile,

INFORMAȚIUNI

— NOTAR ACUZAT PENTRU DELAPIDARE. Tribunalul din localitate a deschis cauza notarului Ștefan Fieș, din comuna Ianca, din județul Romanș, acuzat fiind de delapidare, pe timpul când era funcționar la primăria Sofronia din județul Arad, neputând da seama asupra sumei de lei 16.800. La desbatere încheiată nu s'a prezentat, astfel că Tribunalul a dispus lansarea

unui mandat de aducere în stare de arest.

— PROCES AMANAT. În fața Tribunalului a venit spre desbatere procesul predicatorului baptist Tudor Iov, din comuna Curticea, acuzat că în anul 1942 a boțezat după ritmul baptist 21 persoane minore între 14—18 ani fără a respecta legile în vigoare. În cursul procesului au fost audiați mai mulți martori, iar continuarea procesului a fost amânată pe ziua de 16 Martie, pentru completarea probațiilor.

— EXCROACA CONDMANATĂ PENTRU INSELACIUNE. În fața Curții de Apel Arad—Oradea a venit spre judecare recursul femeii Maria Gurău, din comuna Chijic, județul Bihor, condamnată de Tribunalul Beiuș, la 2 ani închisoare și 2 mii de lei amendă, pentru că rumita s'a făcut vinovată de inselaciune în cauza creditorului Maria Mreje, din Arad, dela care a luat suma de lei 2.900, pe motiv că îi va livra pe rumb în cantitate mai mare din garința, unde spunea că are un dezechilibru. Îndată după primirea banilor mai sus arătați, încheptă a sfătuit o păgubă să o urmeze până la Tineu, unde în va pune la dispoziție cantitatea de pe rumb de care are nevoie. Apoi amânându s'a urcat în tren, iar când au sosit la Tineu, excroaca Maria Gurău a pretextat un motiv oarecare și a plecat. Maria Mreje, așteptând mai multe ore și văzând că presupusa vânzătoare nu se mai reîntoarce și-a dat imediat seama că a fost trasă pe sfoară și a reclamat cazul poliției de jandarmi, care a introdus imediat cercetări, reușind în scurt timp să o și aresteze. Cu actele dresate în regulă Maria Gurău, care și-a recunoscut vina a fost înaintată justiției. Curtea de Apel din localitate, după o scurtă desbatere a confirmat în întregime sentința tribunalului din Beiuș respingând recursul ca nefiind fondat.

— LOCALURI PEDEPSITE PENTRU NERESPECTAREA OREI DE ÎNCHIDERE. Chestura Poliției din localitate a dispus închiderea pe timp de cinci zile a următoarelor localități din Arad pentru nerespectarea orei de închidere și anume: Elena Ardeleanu, din Calea Aurel Vlaicu, Gheorghe Frențuș, din strada Mircea Costin, „Dealu Curtii” din strada Budai Deleanu, care sunt toți odată și recidiviști în această privință.

— AU FURAT CURELE DE TRANSMISIUNI. Fabrica „Fiti” din localitate a reclamat contra autorii necunoscuți din atelierul sale au dispărut curelele de transmisiuni și deferite alte mărfuri de a valoare apreciabilă. Poliția intruducând cercetările a reușit să descopere și să aresteze pe autorii furtului în persoana lui Vasile Boș și tovarășul său Andrei Ligblau, care erau în același timp și dezertori dela deșajamentele de lucru. Obiectele furate au fost găsite ascunse în locuința infractorilor. Cercetările sunt în curs spre a se constata dacă numiții nu au și alte păcate pe sufletul lor.

Iarși specula cu carnea de porc

În fața Tribunalului din localitate la instanța specială pentru specula s'a deschis un caz nou de speculă cu carnea de porc. Mai mulți măcelari din localitate au fost citați în fața justiției pe motiv că au pus în vânzare carne pe un preț ce depășește cu mult pe acela fixat de către autorități și au încasat sume de bani, fără niciun drept legal înțelegând astfel legea sabotajului. Pedepsele convenite desigur că au fost aplicate și fără întârziere, așa cum se cuvine să fie făcut în asemenea împrejurări. Noi nu vom căuta să apărăm pe consumatori în cazul acesta, dar nici să ținem parte speculanților, care precum se vede fără rusine și fără scrupule nu se dau îndărăt dela nicio faptă care le înjosește și cineșca și le pune la îndoială și presărtirea de cinstiți antreprenori serioși și de catăteni în toată firea. Ceeace este mai surprinzător că niciunul dintre cei care au trecut prin fața justiției nu vrea să înțeleagă că au făcut rău nu numai cauzei breslei lor din care face parte dar însăși meseriei pe care o practică și comerțului la fel, de care își bat joc și de care se folosese numai în mod trecător, cu scop de îmbogățire rapidă și de căpătuiță nejustificată. Se face

speculă cu carnea de porc, atât de mult căutață de consumatori, precum se mai face speculă și cu celelalte derivate din cărnuri, când posibilitatea este dată pentru oamenii necinstiți. Noi am făcut constatarea că negustori cinstiți și cu frica lui Dumnezeu și cu trageră de inimă pentru meseria lor, fac treabă bună în toate împrejurările chiar dacă își practică înțelepciunile lor în cea mai perfectă armonie cu legea și cu situația de față. Numai oamenii răi, oamenii fără niciun scrupul pot să se abată dela lege și dela dreptate, care n'au nimic comun nici cu comerțul și nici cu meseria pe care le place s'o exploateze în mod atât de mult numai în folosul lor, spre îmbogățire rapidă și fără justificare morală. Dar despre aceste persoane, ori dacă vreți indivizi, fără basolă dreaptă în viață noi vom mai scrie, căci avem de gând să-i îndreptăm și să-i aducem pe calea dreptății și a binelui.

Vom reveni deci.

I. D. D.

Cumpăr maculatură

și deseuri de hârtie ca: arhive rămășițe etc. dela tipografii, instituții și particulari, fiind autorizat de către „OFICIUL HARTIER”. Ofer prețuri bune. Adresați-vă „Decotex” în Arad, Strada Moise Nicoară 12. Telefon: 25-25.

ATENȚIUNE:

Adresați-vă cu încredere

AGENTUREI GENERALE COMERCIALE

GH. COMAN

ARAD, Strada M. Eminescu Nr. 17, etaj I.

Telefon: 26-97

Se ocupă cu tot ceea ce interesează comerțul general. Servește prompt și conștiincios

Uzinele

„ASTRA”
Brașov

ANGAJEAZA lucrători calificați și ungari și tornători în următoarele condițiuni:

- 1) mobilizare pentru lucru imediat;
- 2) salar pe oră 70—80 lei.
- 3) 16—12 ore de lucru.

ANGAJARILE ÎN HOTEL CENTRAL
Arad. Ing. Căcoveanu.

Edmund Wagner

Bul. Regele Ferdinand 57. Telefon: 21-25.
Depozit de vin și țuică în mare asortiment

Atelier de cosmetică

Doamna Filisă BÖHM ELLA

Arad, Piața Avram Iancu 18. Cosmeticiană decorată cu medalie de aur

SOCIAL - ECONOMIC

MICA PUBLICITATE

Se cumpără în fiecare zi. Anunțuri primite la Administrația ziarului în Str. Mărășești Nr. 1. Telefon Nr. 11-28.

Caut femeie la toate, Frizeria Jäger, Hotel Vulturul Alb.

Se închiriază atelier de nasturi și peptene. În perfectă stare de funcționare. Adresa, Arad, Calea Romanilor Nr. 29. Telefon: 26-19.

Redacția ziarului „DACIA” pentru Arad, caută funcționară cu practică de birou. A se adresa în fiecare zi la sediul redacției Arad, str. Mărășești Nr. 1. Telefon Nr. 11-28.

Caut cameră mobilată cu intrare separată. Adresa la ziar.

CAUT două camere goale pentru birou în centru. Adresa la ziar.

CAUT bucătăreasă perfectă. A se adresa la ziar.

De cauză vânzători de ziare cu câștig bun. Adresa la ziar.

Cumpăr în comision, vând haine folosite, bărbătești și femeiești, Florica Groza și Comp. comision de haine uzate, Strada Mariei Chendi 11, parter.

Buzbuo de țesut modern și furcă de tors de vânzare. Calea dr. Ioan Suciu 100.

Blana manz mare extra-fină de vânzare din bunăvoință la Blănar VLAD, Strada dr. Petran.

Se caută urgent servitoare de preferință mai tânără, cu acte în regulă și salariu bun. Se va prezenta în fiecare zi la doamna Epure Arad, Str. Dr. Ștefan Cicio Pop Nr. 14, etajul II.

De vânzare la casa de comision „TEMPO” mobile și moderne, dormitoare, camere combinate, mese de scris, dulapuri cu roto masă de scris american, mașină de cusut, bibelouri și vase. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prefuri de ocazie! „TEMPO” Arad Bul. Regina Maria 12. Tel. 19-75.

Frizeria Jäger caută ucnic origină etnică română, cu câștig între 4—5.000 lei lunar. Adresa Hotelul Vulturul Alb.

De vânzare o pereche bocanci Dermata noui No. 44 Str. Moise Nicoară 10, sub poarta stângă

Vând Restaurant și Cafenea complet aranjate, din cauză de boală. Doritori se vor adresa proprietarului Mănu Dionise, Str. Mareșal Averescu Nr. 2. Arad.

Domnișoară refugiată cu patru clase secundare fost funcționară, caută post durabil, funcționară-casieră. Cu salariu circa 8000—10 000 lei. Adresa la ziar.

Pentru Monitorul Oficial București: primim și garantăm apariția la timp, convocări de adunări generale, bilanțuri și alte publicațiuni, Abonamente pentru Monitorul Oficial și prelungiri de abonamente

RECLAMA

Agencia de publicitate. Arad, Strada Eminescu Nr. 4, Telefon Nr. 17—11. Comenzi postale din provincie le satisfacem la timp.

Epuri Angora de vânzare. Strada Tribunalul Dobra 9.

De vânzare c haină bărbătească nouă pe statura mijlocie, preț convenabil, Str. Mărășești 8, Lăptărie.

CROITORIA
OSCAR WALDER
Arad, Strada I. G. Duca 15—17 et. I.
Croitoria sus la etajul I, execută
DUPĂ COMANDA TOT FELUL
DE HAINE

Cinema „FORUM” Arad
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix Tel: 20-10

Azi! Un film de mare succes. Realizarea cinematografică dedicată tinereții, dragostei, muzicii și veseliei

Intâlniri în noapte

cu:
Carla Del Poggio, Leonardo Cortese

Un spectacol amuzant cu o interpretare și regie desăvârșită

CINEMA ROYAL ARAD
Dituzarea sonoră excelentă. — Sala bine încălzită.
STRADA ALECSANDRI 2

Azi

veți râde cu lacrimi, comedia cea mai bună, cea mai reușită și cea mai amuzantă a celebrului comic MACARIO în filmul

Mătușă lui Carol

în rolul principal feminin apare Macario, faimosul comic italian în toatele superbe
Reprezentările încep la orele 3, 5, 7, și 9 fix. în Duminică și sărbători legale
MATINEU la orele 11,30 cu intrare generală de lei 60.

Cinema CORSO Arad
Telefon 23-64 Reprezentații 3, 5, 7, 9 fix

Un film așteptat de toată lumea

„Cele două orfeline”

cu Alida Vali și Maria Denis

Cinema ARO Telefon: 24-45.

Inceputul reprezentațiilor 3, 5, 7 și 9.

Cel mai mare film al sezonului Doris Duranti și Carlo Nichi

LEUL DIN DAMASC

În acest film admirabil se desfășoară în fața publicului tot secretul și eroismul orientului în mod năim văzut până în prezent.

Duminică și sărbători la orele 11,20 MATINEU cu preț redus

Cinema URANIA Arad
Telefon: 22-32.

Cinema de premiere. Proecție ireproșabilă. Sala bine încălzită.
AZI! Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix.

Viața și opera marelui constructor german

DIESEL

cu așii Germani:
WILLY BERGER, HILDE WEISNER

Un film machiat sacrificialu, adus științei și omeniței. Viața de chin și sbucium a marelui constructor

JURNAL. — Toate gratuitățile suspendate.

CALEIDOSCOP

FARMACII DE SERVICIU
25 IANUARIE 1944
Dr. Földes St., Eminescu 21.
Wotsch, Gara C. F. R. Telefon: 27-36.
Mumiaru. Calea Avrel Vlaicu 50. Serviciul permanent.

CINEMATOGRAFE
25 IANUARIE 1944
FORUM: Intâlniri în noapte.
URANIA: Diesel.
CORSO: Cele două orfeline.
ROYAL: Mătușă lui Carol.
ARO: Leul din Damasc.

Nr. 190 953-3 I, 944 Jr. 10.646/944.
PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că se vor ține la Subsecretariatul de Stat a Muncii Direcția Personalului din Str. Alex. Donici Nr. 26 București în ziua de 14 Februarie 1944, ora 8.30, prășit și la Inspectoratele Regionale ale acestor subsecretariat de Stat examene pentru ocuparea posturilor de impiegat (e) în zilele fixate în dreptul fișei din Inspectorat după cum urmează:

La Inspectoratul Regional al Muncii Timișoara, se va da examen în ziua de 25 Ianuarie 1944, ora 8.30, pentru ocuparea posturilor vacante de impiegat (e) dela Instituțiile pendinte de acest Subsecretariat de Stat din Județele Timiș, Caraș Severin, Arad Hunedoara, Bihor și Mehedinți.

La Inspectoratul Regional al Muncii Sibiu se va da examen în ziua de 1 Februarie 1944, ora 8.30 pentru ocuparea posturilor vacante de impiegat (e) dela Instituțiile pendinte de acest Subsecretariat de Stat din județele Sibiu, Turda, Făgăraș, Târnava-Mare, Târnava-Mică, Alba, Dolj și Gorj.

La Inspectoratul Regional al Muncii Iași se va da examen în ziua de 1 Februarie 1944 ora 8.30, pentru ocuparea posturilor vacante de impiegat (e) dela Instituțiile pendinte de acest Subsecretariat de Stat din județele Iași, Vaslui, Bacău, Fălciu, Botoșani, Roman, P. Neamț și Baia.

Cele care doresc a se înscrie la acest examen vor înainta odată cu cererea de înscriere următoarele acte: Certificat de cetățenie verificat de origină etnică, extras de naștere certificată că nu a suferit vre-o condamnare pentru faptele prevăzute de art. 139 din Codul Funcț. Public. Certificat de bună purtare, certificat de studii (diplome de licență sau un certificat de absolvirea liceului, sau a unei școli echivalente). — Candidații bărbați vor depune certificatul de satisfacerea al legii recrutării.

Menționăm, că absolvenții școlilor profesionale nu pot candida la acest examen.

Aceste acte vor fi depuse la sediul Inspectoratelor Regionale de Muncă în raza căruia domiciliază candidatul.

Cei care nu au domiciliul într-unul din județele arătate mai sus, vor înainta cererea de înscriere însoțită cu toate actele necesare la Direcția Personalului din Subsecretariatul de Stat al Muncii Str. Donici Nr. 26 București.

Se atrage atenția că cei care au vârsta maximă de 21 ani și mai mare de 35, nu vor fi admisi la examen.

În lipsă de candidați, vor fi admisi și tinerii având vârsta de cel puțin 18 ani împlineți.

Examenul va consta din patru probe:

- 1) verificarea titlurilor și condițiilor de admitere.
- 2) examenul medical.
- 3) proba scrisă.
- 4) proba orală.

Fiecare din probele de la punctele 1, 2 și 3 sunt eliminatorii.

Probele de la punctele 3 și 4 se vor ține în următoarele materii: Geografie, Istorie, Românilor noțiuni de drept administrativ, Codul funcționarilor publici, și materiile speciale în legătură cu serviciile Subsecretariatului de Stat al Muncii.

Pentru a fi declarați admisi, candidații (ele) trebuie să obțină la fiecare probă o notă în nota 7.

Ministru Subsecretariat de Stat
E. Enescu.

Pentru conformitate:
M. Jurescu.

